

14 -ാം കേരള നിയമസഭ

22 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 2550

21-01-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

സഹകരണ ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ആർ.ബി.ഐ. നിയന്ത്രണം

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ. വി.ജോയി</p>	<p align="center">Shri. Kadakampally Surendran (സഹകരണവും വിനോദ സഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) കേരളത്തിലെ സഹകരണ ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ആർ.ബി.ഐ. നിയന്ത്രണം കൊണ്ടുവരുന്ന വിവരം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;</p>	<p>(എ) ഉണ്ട്; 1949-ലെ ബാങ്കിംഗ് റെഗുലേഷൻ നിയമത്തിൽ ഭേദഗതി വരുത്തിക്കൊണ്ട് 2020-ലെ ബാങ്കിംഗ് റെഗുലേഷൻ (ഭേദഗതി) നിയമം പാർലമെന്റ് പാസാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ടി ഭേദഗതി പ്രകാരം 'ബാങ്ക്, ബാങ്കർ, ബാങ്കിംഗ്' എന്നീ പദങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കുവാൻ RBI ലൈസൻസ് ഇല്ലാത്ത ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് കഴിയില്ല. പബ്ലിക് ഇഷ്യൂവിലൂടെയും പ്രൈവറ്റ് പ്ലേസ്മെന്റിലൂടെയും ഇക്യൂറ്റി/ പ്രിഫറൻസ് ഓഹരി മൂലധനം സ്വരൂപിക്കുന്നതിനുള്ള വ്യവസ്ഥ, ഓഹരി തിരിച്ചു നൽകുന്നത് തടഞ്ഞുകൊണ്ടുള്ള വ്യവസ്ഥ, സഹകരണ ബാങ്കുകളിലെ ഭരണ സമിതിയെ പിരിച്ചുവിടാനുള്ള വ്യവസ്ഥ, സഹകരണ ബാങ്കുകളുടെ management, capital, audit and winding up എന്നിവയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചില വ്യവസ്ഥകൾ എന്നിവ ടി നിയമത്തിലുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിൽ കേരള സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്ക്, മലപ്പുറം ജില്ല സഹകരണ ബാങ്ക്, അർബൻ സഹകരണ ബാങ്കുകൾ എന്നിവയാണ് റിസർവ് ബാങ്കിന്റെ ലൈസൻസോടെ ബാങ്കിംഗ് പ്രവർത്തനം നടത്തിവരുന്നത്. 2020-ലെ ബാങ്കിംഗ് റെഗുലേഷൻ (ഭേദഗതി) നിയമത്തിലെ വകുപ്പ് 3 പ്രകാരം, ഒരു പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പ സഹകരണ സംഘവും കാർഷിക വികസനത്തിനായി ദീർഘകാല വായ്പ നൽകുകയെന്നത് പ്രാഥമിക ഉദ്ദേശ്യമായും, മുഖ്യ ബിസിനസുമായുള്ള ഒരു സഹകരണ സംഘവും അവയുടെ പേരിന്റെ ഭാഗമായോ, ബിസിനസിന്റെ ഭാഗമായോ, bank, banker, banking എന്ന പദങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കാതിരിക്കുകയും ചെയ്യേണ്ട drawee ആയി പ്രവർത്തിക്കാതിരിക്കുകയുമാണെങ്കിൽ, അവയ്ക്ക് ടി നിയമം ബാധകമായിരിക്കുന്നതല്ലെന്ന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p>

<p>(ബി)</p>	<p>ആയത് കേരളത്തിലെ ബാങ്കിംഗ് മേഖലയിൽ ഏതെല്ലാം പ്രത്യേകതകളാണ് സൃഷ്ടിക്കുന്നതെന്ന് സർക്കാരിന് ബോധ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ആയത് വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(ബി) ഉണ്ട്; 1949-ലെ ബാങ്കിംഗ് റെഗുലേഷൻ നിയമത്തിൽ ഭേദഗതി വരുത്തിക്കൊണ്ട് 2020-ലെ ബാങ്കിംഗ് റെഗുലേഷൻ (ഭേദഗതി) നിയമം പാർലമെന്റ് പാസാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ടി ഭേദഗതി പ്രകാരം 'ബാങ്ക്, ബാങ്കർ, ബാങ്കിംഗ്' എന്നീ പദങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കുവാൻ RBI ലൈസൻസ് ഇല്ലാത്ത ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് കഴിയില്ല. പബ്ലിക് ഇഷ്യൂവിലൂടെയും പ്രൈവറ്റ് പ്ലേസ്മെന്റിലൂടെയും ഇക്യൂറ്റി/ പ്രിഫറൻസ് ഓഹരി മൂലധനം സ്വരൂപിക്കുന്നതിനുള്ള വ്യവസ്ഥ, ഓഹരി തിരിച്ചു നൽകുന്നത് തടഞ്ഞുകൊണ്ടുള്ള വ്യവസ്ഥ, സഹകരണ ബാങ്കുകളിലെ ഭരണ സമിതിയെ പിരിച്ചുവിടാനുള്ള വ്യവസ്ഥ, സഹകരണ ബാങ്കുകളുടെ management, capital, audit and winding up എന്നിവയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചില വ്യവസ്ഥകൾ എന്നിവ ടി നിയമത്തിലുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിൽ കേരള സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്ക്, മലപ്പുറം ജില്ല സഹകരണ ബാങ്ക്, അർബൻ സഹകരണ ബാങ്കുകൾ എന്നിവയാണ് റിസർവ് ബാങ്കിന്റെ ലൈസൻസോടെ ബാങ്കിംഗ് പ്രവർത്തനം നടത്തിവരുന്നത്. 2020-ലെ ബാങ്കിംഗ് റെഗുലേഷൻ (ഭേദഗതി) നിയമത്തിലെ വകുപ്പ് 3 പ്രകാരം, ഒരു പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പ സഹകരണ സംഘവും കാർഷിക വികസനത്തിനായി ദീർഘകാല വായ്പ നൽകുകയെന്നത് പ്രാഥമിക ഉദ്ദേശ്യമായും, മുഖ്യ ബിസിനസ്സുമായുള്ള ഒരു സഹകരണ സംഘവും അവയുടെ പേരിന്റെ ഭാഗമായോ, ബിസിനസിന്റെ ഭാഗമായോ, bank, banker, banking എന്ന പദങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കാതിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന drawee ആയി പ്രവർത്തിക്കാതിരിക്കുകയുമാണെങ്കിൽ, അവയ്ക്ക് ടി നിയമം ബാധകമായിരിക്കുന്നതല്ലെന്ന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>(സി)</p>	<p>സർക്കാർ ഇക്കാര്യത്തിൽ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?</p>	<p>(സി) ബാങ്കിംഗ് നിയമ (ഭേദഗതി) 2020 ബിൽ നിയമമാകുന്നതിന് മുൻപ് ഈ നിയമത്തിലെ സഹകരണബാങ്കുകളെ ബാധിക്കുന്ന വിഷയങ്ങളിൽ ഭേദഗതി വേണമെന്ന് സംസ്ഥാന നിയമസഭ ഒരു പ്രമേയത്തിലൂടെ ഐക്യകണ്ഠേണ ആവശ്യപ്പെടുകയുണ്ടായി. സംസ്ഥാനത്ത് നിന്നുള്ള പാർലമെന്റ് അംഗങ്ങൾ മുഖാന്തിരവും ടി പ്രശ്നം കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. ബിൽ നിയമമായതിനു ശേഷമുള്ള ഭാവി നടപടികൾ ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന് സർക്കാർ ഒരു സർവ്വകക്ഷി യോഗം വിളിച്ചുചേർക്കുന്നതിന് ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്.</p>

